

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

60. évfolyam, 217. szám

1970. SZEPTEMBER 16.

SZERDA

Megjelenik hétfő kivételével mindennap, hétköznap 8. vasárnap 12. oldalon.

ÁRA: 80 FILLER

Hazaérkezett Franciaországból a SZOT küldöttsége

Kedden hazaérkezett a SZOT küldöttsége, amely Gáspár Sándor főtájtár vezetésével a CGT meghívására néhány napot Franciaországban töltött és megbeszéléseket folytatott francia testvérszervezetével. A két küldöttség megbeszéléseit az őszinte, elvtársias légkör jellemezte. A tárgyalások eredményeiről közös közleményt írtak alá, amely hangsúlyozza a nemzetközi helyzet és a nemzetközi szakszervezeti mozgalom alapvető kérdéseiben való nézetazonosságot.

Csongrád megyei nap a Mezőgazdasági Vásáron

(Munkatársunk telefonjelentése.)

A 67. Budapesti Mezőgazdasági Vásár vendégeinek tegnap, kedden Csongrád megye adta át üdvözlétét.

A Népművelési Intézet pavilonjában délelőtt 9 órai kezdettel megtartott ünnepi fogadás vendégeit — köztük dr. Komócsin Mihályt, a Csongrád megyei pártbizottság titkárát, dr. Biczó Györgyöt a Szeged városi tanács vb. elnökét, Nagy Dánielt, az Elnöki Tanács tagját, a

megye országgyűlési képviselőjét, — Török László, a Csongrád megyei tanács vb. elnöke köszöntötte. A Csongrád megyéből eltávozott és az ünnepi fogadásra meghívott vendégek tiszteletére adott fogadáson — az említettek kivül — megjelent még Molnár János művelődésügyi miniszterhelyettes, valamint Tóth Szilveszterné országgyűlési képviselő, Zákányszék tanácsának elnöke.

A Népművelési Intézet pavilonjának reprezentatív ki-

állítására gazdagon és változatosan mutatja be Csongrád megye mai életét. A mezőgazdasági kiállítás főbejárata melletti csarnokban látható többek között a Csongrád megyei képzőművészeti szakkörök tagjainak számos munkája, az országrész népművészeinek — így Kántor Sándor hódmezővásárhelyi fazekasmesternek — több cserepedénye és a vásárhelyi himzőasszonyok sok szép terméke.

A látványos bemutató nézői emellett megismerkedhetnek a megye községeiben most alkalmazott népművelési formák eredményeivel.

A gazdag — a táj kultúráját hűségesen jellemző — bemutató számos Csongrád megyében élő és alkotó író-költő könyve is látható — a tájegység élő kultúrájának szép bizonyításaként.

Az ünnepi fogadás után délelőtt 11. délután 3 és 5 órai kezdettel — megismertült kulturális programban fellépett a kisteleki művelődési ház gyermekszínpada Szilágyi János vezetésével, Tombác János mesemondó, a népművészet mestere, a szentesi Horváth Mihály gimnázium irodalmi színpada Bácskai Mihály irányításával, valamint Tóth Andrásné tápéi népdalénekes és a tápéi népi együttes citerazenekara, Török József vezetésével.

A Csongrád megyei nap budapesti eseménysorozatát filmvetítés zárta.

A 67. Mezőgazdasági Vásár Csongrád megyei napja a megyei bemutatók sorának értékes-érdekes darabja volt.

A. L.

A kiállításra délelőtt 10 órakor a belépett a milliomodik látogató, Máté Andrásné, a győrújbaráti Dózsa Tsz tagja, 10 gyermekes családjával. Jutalmul megkapta a jászboldogházi tsz mázsás kocáját, a Ravilltól televíziókészülékét kapott, s megajándékozták a szocialista országok pavilonjainak igazgatói is.

Jan Marko Budapesten

Megkezdődtek a magyar—csehszlovák külügyminiszteri tárgyalások



Képünk a Ferihegyi repülőtérén készült, ahol Péter János magyar külügyminiszter fogadta csehszlovák kollégáját, Jan Markót

Péter János külügyminiszter meghívására kedden délelőtt hivatalos baráti látogatásra hazánkba érkezett Jan Markó csehszlovák külügyminiszter és felesége. Fogadásukra a Ferihegyi repülőtérén megjelent Péter János külügyminiszter és felesége, valamint Pujá Frigyes, a külügyminiszter első helyettese, Vince József, hazánk prágai nagykövete, s ott volt Frantisek Dvorsky, a Csehszlovák Szocialista Köztársaság budapesti nagykövete is.

Péter János kedden délután hivatalában fogadta Jan Markót. A szívélyes hangú találkozó után a Külügyminisztériumban megkezdődtek a magyar—csehszlovák tárgyalások.

Este a két külügyminiszter, a magyar és csehszlovák tárgyaló delegáció tagjai a Vörös Csillag Szállóban közös vacsorán vettek részt.

Klára Markova asszony, a csehszlovák külügyminiszter felesége kedden látogatást tett Péter Jánosnál.

Tanévnyitó az orvosegyetemen

Új egyetemi tanárok — Cseterki Lajos felszólalása

Ünnepélyes külsőségek között nyitották meg tegnap délelőtt Szegeden az orvostudományi egyetem új tanévét. A Dugonics téri aulába erre az alkalomra eljött Cseterki Lajos, az Elnöki Tanács titkára, dr. Farádi László, az egészségügyi miniszter első helyettese, Győri Imre, az MSZMP KB tagja, a Csongrád megyei pártbizottság első titkára, Sipos Géza, a városi pártbizottság első titkára, Papp Gyula, a Szeged városi tanács vb. elnökhelyettese, dr. Márta Ferenc egyetemi tanár, a József Attila Tudományegyetem rektora, az orvosegyetem professzori, oktatói kara, több dolgozója, hallgatója.



Cseterki Lajos beszél a tanévnyitón

Dr. Tóth Károly egyetemi tanár, a SZOTE rektora, ünnepi beszédét közérdekű bejelentésekkel kezdte. Az egészségügyi miniszter dr. Szontágh Ferenc egyetemi tanárt, klinikai rektorhelyettesnek bízta meg, dr. Fényes György tudományos osztályvezetőt a II. számú sebészeti klinikára, dr. Varró Vince docenst, a II. számú belgyógyászati klinikára egyetemi tanárrá nevezte ki, s három évre megbízta az intézetek vezetésével.

93 külföldit, köztük 36 afrikai medikus. Idén újabb 32 külföldi hallgató kerül a szegedi orvosegyetemre. Az idei tanévben 340 új elsőévest fogadtak. Az egyetem gazdasági és pénzügyi helyzetéről szólva a rektor elmondta, hogy gondjait kedvezően befolyásolta a közelmúltban végrehajtott általános bérrendezés.

látogatott, ahol a Szegedi Orvostudományi Egyetem klinikai párt-alszervezetének taggyűlésén vett részt. Itt dr. Sütő Mihály tanárségéd, az alapszervezet titkára számolt be az elmúlt időszakban végzett munkájukról.

N. I.

Ugyancsak egyetemi tanárrá nevezték ki dr. Bara Dénest, a koronctani intézetbe, dr. Sas Mihályt, a szülészeti-nőgyógyászati klinikára és dr. Sárvay Gyulát, az anatómiai, szövét- és fejlődéstani intézetbe. Dr. Béliády Ilonát, dr. Cserháti Istvánt, dr. Morvay Józsefet, dr. Szabó Lajost, dr. Tanos Bélát és dr. Zalányi Sámuel egyetemi docenssé nevezték ki. Az egészségügyi miniszter dr. Szórádi Istvánnak, a városi gyermekorvosigazgató-főorvosának és dr. Bódis Lajosnak, a városi kórház igazgató-főorvosának a címzetes egyetemi docens címet adományozta. A miniszter dr. Láng Imre egyetemi tanárt, a II. számú sebészeti klinika igazgatóját saját kérelmére nyugállományba helyezte. A Köztársasági Erdemrend ezüst fokozatával kitüntetett Kiváló Orvost az egyetemi tanács nevében meleg jókívánságokkal búcsúztatta a rektor.

Ezután Cseterki Lajos, az Elnöki Tanács titkára emelkedett szószárra. A párt kongresszusai irányelveiről elmondta, hogy azokat az ország magának érzi, s az egyetemnek, tudósok, tanárok, az értelmiség és az ifjúság is megtalálja bennük teendőinek sokaságát. Meggyőződése, hogy a Szegedi Orvostudományi Egyetem méltó lesz munkásságához, mely eddig is szép eredményeket produkált, eljutott az országhatárokon túlra.

Magyar—szovjet tervegyeztetés

Öt év alatt ötven százalékkal növekszik az árucseré-forgalom

A szovjet fővárosban kedden véget értek az 1971—1975-ös időszakra vonatkozó magyar—szovjet népgazdasági tervegyeztetési tárgyalások. Az erről szóló jegyzőkönyvet a Szipridonov-palotában Párdi Imre, az Országos Tervhivatal elnöke és Nyikolaj Bajbakov miniszterelnök-helyettes, az Állami Tervbizottság elnöke írta alá.

A népgazdasági tervegyeztetési jegyzőkönyvvel együtt Párdi Imre és Nyikolaj Bajbakov megállapodást írt alá a karton, az azbeszt, a foszfor tartalmú nyersanyagok és műtrágyák gyártásának fejlesztésében megvalósuló együttműködésről is. Ezt követően Lévárdi Ferenc nehézipari miniszter és Leonyid A. Kosztandov vegyipari miniszter kézzé-vegyéje látta el a tíz évre szóló olefin kémiai együttműködési egyezményt.

A tervegyeztetés eredményeként a magyar és a szovjet küldöttség meghatározta a gazdasági együttműködés alapvető irányait a következő öt éves tervidőszakra. Számos népgazdasági probléma megoldására intézkedéseket dolgoztak ki. A tárgyalások folyamán egyeztettek a gépek és berendezések, köztük komplett berendezések, továbbá a villamos energia, a fűtőanyag, a legfontosabb nyersanyagok és alapanyagok, közszükségleti, ipari és élelmi cikkek kölcsönös szállítását.

Mindaz, biztosítja azt, hogy a szovjet—magyar árucseré-forgalom 1970—1975-ben az előző öt esztendőhöz képest több mint ötven százalékkal emelkedjen. A kölcsönös szállítások összértéke 1971. és 1975. között mintegy kilencmilliárd rubel lesz. A kölcsönös szállítások egyeztetett

összértéke alapul szolgál kereskedelmi egyezmény előkészítéséhez, valamint a két ország más gazdasági megállapodásaihoz az 1971—1975-ös időszakra vonatkozóan.

A tárgyalófelek hangsúlyozták, hogy az 1971—1975. évi tervek egyeztetése elősegíti a szovjet—magyar integrációs folyamatok fejlődését, a KGST 23. (rendkívüli) és 24. ülészaka határozatainak konkrét megvalósítását.

A jegyzőkönyv ünnepélyes aláírásakor Nyikolaj Bajbakov és Párdi Imre beszédet mondott, majd Bajbakov a Szipridonov-palotában fogadást adott a magyar delegáció tiszteletére.

A Magyar Néphadsereg kijelölt csapatai ezúttal először vesznek részt a demokratikus Németország területén hadgyakorlaton. Lehetőség nyílik a közös gyakorlaton a legújabb, legkorszerűbb harcászati kiegészítő eszközök kipróbálására, a hadtudományai kapcsolatok legújabb ismeretek felhasználására is. A gyakorlat ugyanakkor lehetővé teszi a csapatvezetési módszerek további tökéletesítését. Az NDK területén ezúttal először jelennek meg együttesen a területvédelmi és polgári védelmi erők a harcoló csapatokkal, tehát kipróbálják a területvédelem komplex rendszerét is.

A Magyar Néphadsereg katonái sokat tanulhatnak ezen a gyakorlaton, mert kitűnő lehetőség nyílik a tapasztalatcserére, a legújabb tapasztalatok összegyűjtésére és felhasználására — hangoztatták a tájékoztatón.

Hadgyakorlatra készülnek a Varsói Szerződés tagállamai

Az egyesített fegyveres erők parancsnokságának terve szerint összesen a Német Demokratikus Köztársaság területén közös hadgyakorlatot tartanak a Varsói Szerződés tagállamainak hadseregei. A Magyar Néphadsereg központi klubjában kedden délután rendezett sajtótájékoztatót a Honvédelmi Minisztérium illetékesei el-

mondották, hogy a Varsói Szerződésben tömörült országokat ma már technikai felkészülésben olyan — területen közös hadgyakorlatot tartanak a Varsói Szerződés tagállamainak hadseregei. A Magyar Néphadsereg központi klubjában kedden délután rendezett sajtótájékoztatót a Honvédelmi Minisztérium illetékesei el-

mondották, hogy a Varsói Szerződésben tömörült országokat ma már technikai felkészülésben olyan — területen közös hadgyakorlatot tartanak a Varsói Szerződés tagállamainak hadseregei. A Magyar Néphadsereg központi klubjában kedden délután rendezett sajtótájékoztatót a Honvédelmi Minisztérium illetékesei el-